附件1

2019年度吉林省政法优秀新闻作品评选方案
为加强政法机关与新闻媒体联系，提高政法新闻报道水平和政法新闻队伍的业务素质，激发新闻媒体和新闻工作者宣传报道政法工作的积极性、主动性、创造性，省委政法委决定开展吉林省政法优秀新闻作品评选活动，现制定方案如下。

一、指导思想 

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，贯彻落实中央政法委、省委省政府关于做好政法宣传舆论工作的部署要求，从各类政法题材新闻作品中评选出一批优秀新闻作品，鼓励、引导新闻媒体和新闻工作者大力宣传以习近平同志为核心的党中央关于政法工作的决策部署，大力宣传新时代政法工作取得实践成果、理论成果和制度成果，更好地发挥新闻媒体对政法工作宣传、推动和监督的重要作用，积极营造有利于维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的良好舆论氛围。

二、评选范围

报送主体为各市（州）党委政法委，长白山开发区工委政法委，扩权强县试点市党委政法委，省直政法各部门和省直各媒体，

参评作品为2019年度内刊播的原创新闻作品。

三、组织领导

成立吉林省政法优秀新闻作品评选委员会，以省委政法委常务副书记刘伟为主任，副书记李光辉为副主任，省委政法委宣传教育处、省委宣传部新闻处和资深媒体人为成员。评选办公室设在省委政法委宣传教育处，具体负责组织开展吉林省政法优秀新闻作品评选表彰工作。

四、名额分配

各市（州）党委政法委推荐5篇（件）作品，长白山开发区工委政法委，扩权强县试点市党委政法委各推荐4篇（件）作品，

省直政法部门、省法学会各推荐6篇（件）作品，

吉林日报社、吉林广播电视台、中国吉林网、城市晚报社、东亚经贸新闻报社、北方法制报社等省直媒体各推荐4篇（件）作品。

五、评选程序

评选按照初评、复评、公示3个环节进行：

（一）初评（6月16日至8月28日）。各地各部门、各省直媒体负责政法优秀新闻作品的初评，并按照规定的分配数额，将初评后的作品报送吉林省政法优秀新闻作品评选办公室。

（二）复评（8月29日至9月18日）。吉林省政法优秀新闻作品评选办公室组织开展复评工作，确定获奖作品及等次。
（三）公示（9月21日至9月27日）。吉林省政法优秀新闻作品评选办公室将复评确定的获奖作品及等次在“平安吉林”微信公号和吉林长安网予以公示，公示期为7天。如公示的获奖作品存在虚假、错报、内容不实等情况，则予以撤换。

六、评选项目和基本要求

吉林省政法优秀新闻作品评选设4类，参评作品的作者按各项目规定申报，姓名和排序以刊播时署名为准。

一是文字类作品参评项目。包括消息、评论、通讯、深度报道、系列报道等文字类新闻作品，作者超过3人按“集体”申报。
二是视频类作品参评项目。包括电视新闻、节目，专题片，短视频，直播等视频类新闻作品，时长不超过120分钟，作者超过5人按“集体”申报。
三是新媒体类作品参评项目。包括用图片、文字、音视频、Flash、H5、VR等多媒体手段和多种新闻体裁创作的新媒体产品，作者超过3人按“集体”申报（政法干警自媒体可以参加此项评选）。
四是摄影类作品参评项目。报纸、通讯社和新媒体刊（编）发的新闻摄影作品，单幅作品只能申报1名作者。
七、评选标准

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党中央关于政法工作的决策部署，符合宪法法律规定和社会主义法治原则，符合党和国家的方针政策，坚持正确舆论导向，充分反映政法重大部署、重要举措、重点工作，特别是2019年度扫黑除恶专项斗争、70周年大庆安保、省委政法工作会议、市域社会治理、民营企业及经营者轻微犯罪免责免罚等政法中心工作。主题鲜明，内容真实，新闻性强，时效性强，富于创新，语言文字生动，制作精良，感染力强，为人民群众喜闻乐见。对同一事件的同体裁新闻作品，在同等条件下，优先考虑首发时间在前的作品。

八、表彰奖励

吉林省政法优秀新闻作品评选设置奖项数额为参加复评作品总数的40%，其中，一等奖6个、二等奖12个、三等奖24个。对每件获奖作品颁发证书，并按照一等奖5000元、二等奖3000元、三等奖1000元的标准给予奖励。
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